

### ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Виктории Владимировны Хоменко на тему «ОСОБЕННОСТИ ФОРМИРОВАНИЯ И РЕАЛИЗАЦИИ РЕГИОНАЛЬНЫХ ИНВЕСТИЦИОННЫХ ПРОЕКТОВ В УСЛОВИЯХ МОДЕРНИЗАЦИИ ЭКОНОМИКИ», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – «Экономика и управление народным хозяйством (региональная экономика)»

Инвестиционная деятельность определяет направления модернизации хозяйства, то есть несёт потенциал его совершенствования. Выбор приоритетных направлений инвестирования – всегда сложный процесс для государства и корпораций. Известно много подходов к решению этой задачи, но чаще всего решающее слово остаётся за интуицией и насущными жизненными потребностями. Вместе с тем, некоторая рационализация данного процесса способна давать пищу для размышлений управленцев. Поэтому исследования в данной области надо приветствовать.

Автор диссертационной работы посвятил свой труд инструментарию оценки инвестиционных проектов на региональном уровне. Сформулированные задачи позволили выстроить логически стройную структуру исследования. Вначале изучены теоретико-методологические основы инвестиционной деятельности в экономическом пространстве региона. Затем разработана методика формирования и реализации региональных инвестиционных проектов в целях модернизации региона. Наконец, даны предложения по созданию региональной системы управления инвестиционными проектами.

Научная новизна исследования заключается в обогащении ранее известных методических подходов к управлению инвестиционным процессом региона.

Диссертантом предложена интересная теоретическая систематизация ключевых характеристик, формирующих концептуальную основу инвестиций (стр. 13). Заслуживает внимания методика балльно-рейтинговой оценки инвестиционных проектов (стр. 18-19). Проведено ранжирование инвестиционных проектов на примере Свердловской области (стр. 20-23).

В качестве замечания диссертанту можно указать на следующее. В автореферате не представлено сравнение предлагаемой методики с существующим механизмом

отбора инвестиционных проектов в области. С трудом воспринимается логика представления в едином списке проектов строительства больниц и школ, с одной стороны, и реконструкции промышленных мощностей, с другой. Представляется, что полезность тех или иных начинаний для сбережения и развития человека нельзя оценить формальными показателями "социальной эффективности", поставленными при этом в один ряд с финансово-экономической выгодой.

В целом данное исследование заслуживает внимания и одобрения, имеет теоретическую и практическую значимость и отвечает требованиям Положения о порядке присуждения ученых степеней. Диссертант – Виктория Владимировна Хоменко – заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 «Экономика и управление народным хозяйством (региональная экономика)».

Старший научный сотрудник лаборатории финансово-экономических проблем Института социально-экономических и энергетических проблем Севера Федерального государственного бюджетного учреждения науки Федерального исследовательского центра «Коми научный центр Уральского отделения Российской академии наук», кандидат экономических наук



Максим Михайлович Стыров

03 декабря 2020 г.

Адрес организации: 167982, ГСП-2, Россия,  
Республика Коми, г.Сыктывкар, ул.Коммунистическая, 26.  
Интернет-сайт: <http://www.iespn.komisc.ru>  
Раб. телефон: (8212) 44-06-84  
Электронная почта: [Styrov@iespn.komisc.ru](mailto:Styrov@iespn.komisc.ru)

Подпись заверяю.  
Заведующая канцелярией Института социально-экономических и энергетических проблем Севера Коми научного центра Уральского отделения Российской академии наук (ИСЭ и ЭПС ФИЦ Коми НЦ УрО РАН)  
*Лычева В. М.*  
«03» декабря 2020 г.

